

青葉区民会議 第9回 運営委員会議事録

日時	12月28日(木) 区役所301号会議室 15時分~17時										
委員出欠	健康・福祉・教育	○	大友	○	齋藤	×	飯塚				
	自然・環境	○	加茂	○	福島	○	小杉				
	安全・安心・まち	×	渡辺	○	鮫島	×	小池仁	○	松尾	○	小池由
	役員(太字)	○	嶋田								
事務局	川口係長 寺沢職員										
配布資料	レジュメ1、部会報告3 福祉公開講座アンケート案 4. 区民会議ニュース編集予定 5. 北部まちづくり交流会進捗状況報告										

進行：嶋田 書記：小池

I 報告・連絡事項

1. 代表報告

ー横浜北部まちづくり交流会 (小池)

3月3日(土) 午後3時~4時50分 @新羽地域ケアプラザ多目的ホール

懇親会は終了後5時より 会費は4000円程度となる予定

1月部会で交流会、懇親会の参加予定を確認し、1月運営委員会で一次集計を行いたい。

質疑応答に対する青葉区からの質問は送付済み。

他区からの質問事項については添付を参照。港北区が取捨選択して河川事務所に聞いておく。

当日青葉区からの報告内容(10分程度)は、自然環境部会実施の鶴見川散策ルートなどを中心にまとめる予定(自然部会と安全部会とで調整)

2. 三部会報告(各部会長) 詳細は下段に記載

・健康・福祉・教育部会 アンケート確認→一部修正 しました

・自然・環境部会

鶴見川を歩く(2/5) 他部会へも呼びかけがありました。

内容報告を北部まちづくり交流会でも行います。

・安全・安心・まちづくり部会

アンケート集計今後の予定について

鶴見川流域センター見学(2/16) 他部会からの参加は連絡をしてほしい

3. 広報委員会

・48号編集会議日程の調整

第1回編集会議 1月15日(月) 4時より

4. プロジェクト関連

――

5. 事務局報告

宮澤係長の異動に伴い、1月度より川口係長が区民会議担当となります。

II 議事事項 (決定事項/保留事項)

1. 公開講座企画 健康・福祉・教育部会
<ul style="list-style-type: none"> ・ちらし 最終的に1500部配布 ・1月福祉部会で当日役割分担などの確認を行う ・当日運営委員は全員 参加 集合時間11:30 昼食は各自で
2. 交通まちづくりアンケート
<ul style="list-style-type: none"> ・800程度回収したものを、現在入力中 ・内容分析をはじめ、報告書としてまとめる。最終的には、まちづくり指針での交通まちづくりとして提案できる方向で進める

・報告会のようなものを部会では今後検討したい
3. 横浜北部まちづくり交流会
・交流会、および懇親会参加者については1月度部会で確認をしておいてもらう（一次確認） ・各区担当の報告10分程度については、鶴見川ぞいを寺家まで歩くコースを紹介。 ・各区からの質問事項については添付資料を見ておいてもらいたい。
4. ロビー展示 3/5-3/9 5日間
・各部会で展示内容について検討を始めてほしい
1. 中間総会
・5月12日（土）10時—13時を予定時間として内容を検討します。 ・中間総会は、部会交流が主です。また前期の活動報告を行います。準備を始めてください。 ・当日の昼食などについては今後検討します。

Ⅲ 今後の予定

次回運営委員会 1月25日（水）15:00-17:00 勉強会 未定

III. 各部会報告

自然・環境部会 12月11日（月）18:00-20:00 区民交流センター 部会員数（12名） 参加者数（7名） 他部会から1名
<p>(1) 運営委員会報告</p> <p>◆北部まちづくり交流会 世話人会報告 開催を3月3日（土）午後3時～4時50分 会場は新羽地域ケアプラザ 多目的ホール 「鶴見川水系洪水浸水想定区域図の改定について」 京浜河川事務所職員の講演約1時間。その後4区より10分ずつ発表。終了後懇親会開催予定。 講演内容への質問事項として以下2点を青葉区から幹事の港北区担当者へ伝える予定</p> <p>①鶴見川流域内の行政の連絡、情報の流れについて ②治水、洪水対策の、遊水池、調整池などについての歴史的な経緯</p> <p>◆ 区民会議交流会 横浜市区民会議交流会、来年2-3月頃開催するが、今回をもって終了するので最終回と昨年参加した9区に声をかけ代表者参集して開催。</p> <p>◆福祉部会の公開講座（チラシ配布） 来年1月21日（日）午後1時～3時 青葉区役所4階会議室にて公開講座を開催する。</p> <p>◆安全・安心・まちづくり部会の交通まちづくりアンケート 1000人目標。現在まで5日間で400を超えた。ウェブでも実施中。</p> <p>(2) 緑視率のアプリについて</p> <p>◆ 緑視率の定点観測の場所を決めて行こうということで、情報交換を行った。 他の都市での実施状況：大阪府・・・緑視率ガイドラインあり。しかし26年実施したがその後どのようになっているか不明。何の為にやるのかをはっきりさせる必要あろう。又行政のリードも必要ではないか ・他都市の例を参考に、定点観測場所の候補として交差点が良いのではとの意見が多かった。各自、交差点を調査し、オスメの場所があれば次回の部会で報告ください</p> <p>(3) 今後の活動について・・・今後何を目標してやって行こうか決めたいと意見交換。</p> <p>①候補として 市が尾駅から寺家ふるさと村までの散策ルートを紹介し、多くの区民に歩いてもらおう。そのために、市が尾駅から寺家ふるさと村へのルートマップの作成、 最終的に、2月5日（月）9:30市が尾駅集合し、寺家まで歩く。写真等を撮影して道程を3月のパネル展に出し、北部交流会でも発表する。そのまとめを2月の部会、2月19日に検討することにした。</p> <p>②そのほか、鶴見川に関わる見学地の候補が上がった。 恩廻公園調整池、鶴見川多目的遊水池、川和遊水池、寺家ふるさと村等</p>

(4)その他			
安安部会が企画中の見学会について			
	2月16日(金)13時～	鶴見川流域センターの予定	
ぜひ、参加しましょう。			
次回の部会予定	1月15日(月)18時～	田奈の区民交流センター	
健康・福祉・教育部会	12月8日(金)18:00-20:30	ビオラ市が尾	1階研修室
部会員数	(15名)	参加者数(10名)	その他 嶋田代表 小池広報委員長
(イ)	公開講座 チラシの件、作成印刷・配布 etc		
(ロ)	同上 集客対策、ケアプラザ、自治会 etc		
(ハ)	アンケート内容の確認		
(ニ)	講師側との対応及び当日対策担当者の選定		
(ホ)	当日の概ねの日程(各項目の確認)		
(ヘ)	次回定例部会の日程		
(1)	チラシ及び広報ゲラ		
(2)	アンケート(案)		
(3)	チラシ配布先参考リスト		
上記に基づき代表並びに広報委員長の経験に由来する多くのアドバイスを頂き乍ら約2時間半にわたり事案の検討が行われチラシ案のQ9については専門の岩瀬氏の意見を聞き確定する事やチラシの部数を1000部、印刷は11日の週に仕上げる事等を決定し当日の司会、受付等大筋のメンバーと集合時間を確認した。			
<p>当部として12月11日にチラシ1000部を作成以降配布先及び各部会のご協力を得て配布した結果不足をきたし13日便に500部を印刷、鋭意広報活動中です。</p> <p>尚アンケートの文言、内容等につき臨時部会を15日午後1時より区役所内で開催し、別添内容の最終案を確認した。区民会議各部の更なるご協力を仰ぎたく部会を代表してお願い申し上げます。</p> <p>次回定例部会開催部 平成30年1月11日(木)18:00～20:30 予定</p>			
安全・安心・まちづくり部会	12月1日(金)	18:00-20:00	ビオラ市ヶ尾一階研修室
部会員数	(24名)	参加者数(10名)	
1. (報告)11月度(第8回)運営委員会(11/22)報告			
《北部4区交流会》			
・3月3日(土)@新羽地域ケアプラザで15時から、その後17時から、懇親会を予定。			
「鶴見川流域」の防災について「国交省河川事務所」「各区対応・意見交流」			
※「鶴見川流域センター(港北区小机町2081、京浜河川事務所 遊水地管理センター1・2F)に現地見学会に行こう。候補期日:2月16日(金)13時			
《全市交流会、最終回》			
・平成30年1～2月平日午後開催を予定(青葉区・保土ヶ谷区共催、協力市民局)			
《健康・福祉・教育部会》			
・公開講座:平成30年1月21日(日)13:00～15:00 区役所4階大会議室で実施			
広報:広報1月号で告示(1月11日より受付) チラシ作成(2候補から選出)			
《自然環境部会》			
・「区民まつり」振り返り:「区民会議」をもっとPRし、新メンバーを勧誘する事が必要では?			
・「あおばみん」との関係:区民会議ブースの一角に「あおばみん」の活動紹介ビデオ映像があったが、区民会議と「あおばみん」の関係が不明瞭、相互の立場の異なりを認識する必要がある			
2. (検討)「青葉区交通まちづくりアンケート」実施にあたって			
・区役所1Fホール12月4日(月)～8日(金):ネームカード・緑色のはっぴを着用し実施。QRコードの案内シートも手渡し、同居家族・友人等へのアンケート協力も要請する。			
・HPは12月4日(月)未明にオープンし、WEB回答増を目指す。			
・区役所1F以外でのアンケート協力要請:青葉台コミハ			
・来年3月のパネル展示にもデータ公開、4月頃報告会開催を検討			
3. (検討)「平成30年度横浜市予算に対する要望・提案(安・安部会)」の内、2点が昨年度要望と重複しているのでは?との質問			

・「エレベーターメンテナンス車両の緊急走行について」

緊急車両としての重要性を、共通認識として「防災計画」にも組み込んでほしい

・「地域防災拠点配属職員について」

区役所内の研修成果は認識しているが、安安部会メンバー内でも、拠点間で配属職員の役割についての認識に大きな隔たりがあるのが現実。「拠点運営委員会・連絡会」等の役割強化と歩調を合わせ、配属職員と防災拠点メンバーの役割分担の明確化、コミュニケーションの円滑化等に一層の努力を傾注してほしい

4. その他

平成 30 年 1 月 5 日 賀詞交換会参加（嶋田、小池、渡辺、松尾）参加費 4 千円

5. 勉強会（12 月 15 日）「避難所運営ゲーム（HUG）」について勉強